



12月1日晚接受新华社记者专访时,参加完世界杯预选赛的周琦刚从日本返回澳大利亚的家中,中午刚下飞机的他显得有些疲惫。旅途劳顿和比赛受伤无疑给训练和生活带来些困难,但这位中国男篮名将表示,期待在澳联赛的首轮常规赛登场,并在新赛季提升自己,帮助东南墨尔本凤凰俱乐部和国家队取得好成绩。

“首先感觉还是旅途很疲惫。但对我来说,这是第一次在国外在这么短的时间往返一个地方去打比赛,所以感觉还挺有意思。”他说。

“我觉得代表国家出战,每一个运动员不管是什么项目,这都是最高荣誉。既然国家队名单出来后,征召了我,我肯定义不容辞,不管在哪儿,一定会按时去球

为国出战义不容辞 新赛季继续提升

——专访男篮中锋周琦

队报到。”

在11月底中国男篮与日本队的世预赛中,周琦首场比赛上场19分34秒,贡献了24分、12个篮板球外加3个盖帽,帮助中国男篮取得“开门红”,但他在下半场脚踝受伤被迫离场。

对于伤势,周琦说,因为脚踝之前崴了一下,刚做完飞机,还是稍微有一些肿,但是在慢慢变好。

世预赛期间,无论场上表现,还是比赛态度,周琦都得到了中国队主帅杜锋和球迷们的一致肯定。网友纷纷在他微博下留言,在关心他的伤势、提醒返澳做好防护的同时,也鼓励“大魔王”新赛季加油。

“中国男篮加油!周琦加油!异国他乡,保护好自己!我们等你!”一位网友这样写道。

谈到球迷的鼓励,周琦说这是他不断前进的动力。“首先还是感谢球迷们的支持。作为球员来说,球迷们的支持是很大一部分力量。目前我肯定要专注在联赛里尽自己的能力帮助球队取得胜利,我觉得这是比较

实际的,也是当下比较注重的。”

新赛季开始前,周琦已代表新东家凤凰队打了3场季前赛。其中在对老鹰队比赛中,他拿

到全队第二高的17分,并抢下全场最多的12个篮板球。谈到对澳联赛的适应,周琦感觉,“一场比一场好”。

“其实更多的感受是这边打法会比之前想象的速度更快,然后进攻中更简单,所以对球员速度能力上要求更高。”他说。

谈到在墨尔本的生活,周琦介绍,这边打球留给自己的时间会更多一些,平时会感受一下当地的生活状态,逛逛商场和景点,品尝美食。不愿出去吃饭时,自己偶尔下厨,做些简单的饭菜,而俱乐部的队友们已品尝过他的“中式炒蛋”。

他介绍,因为俱乐部的厨师暂时还在招聘,所以每天早餐会有两个人负责,球员轮流来做,就像值日的感觉,“正好赶上那天是我。他们炒的鸡蛋和我们炒的鸡蛋可能不太一样,换换口味”。

谈到国家队接下来的世预赛征程,周琦说希望自己能保持一个好状态,在比赛中尽可能发挥自己最大的优势帮助球队取胜,“我觉得这是篮球运动员在场上最基本的东西,需要不停去调整,球队赢球才是最后成绩的保证”。

(新华社)

中国男子选手首次进入 单板滑雪大跳台世界杯决赛

新华社12月4日电 单板滑雪大跳台世界杯美国斯廷博特站日前开赛,中国选手、17岁的苏翊鸣在预赛中发挥出色,以93分位列所在小组第一,晋级决赛,这是中国男子选手首次闯进单板滑雪大跳台世界杯决赛。

这是苏翊鸣近期迎来的又一突破,随单板滑雪大跳台和坡面障碍技巧国家集训队在欧洲集训期间,他在奥地利斯杜拜训练营中成功完成世界首个内转转体1980的动作(转体五周半)。

同样在该次集训期间,队员们参加了在瑞士库尔举办的本赛季首站大跳台世界杯赛。比赛中,女子选手荣格闯入决赛并最终获得第八名,成为首位在单板滑雪大跳台世界杯上闯入决赛的中国运动员。该站比赛中苏翊鸣预赛发挥不佳,两轮比赛均出现失误,未能晋级。

徐梦桃世界杯创历史 中国混合团体再夺冠



新华社12月4日电 在本赛季国际雪联自由式滑雪空中技巧世界杯芬兰鲁卡站比赛中,中国名将徐梦桃在女子组比赛中夺冠,从而以26次世界杯分站赛冠军的成绩成为世界杯历史第一人。

在第一场比赛中,资格赛排名第一的徐梦桃决赛发挥不佳,最终只拿到第六名。在一场定胜负的第二场比赛中,徐梦桃没有再让机会溜走,最终以99.49分拿下个人赛季首冠。

值得一提的是,这是徐梦桃第26次拿到世界杯分站赛冠军,她也就此超越澳大利亚名将库珀成为世界杯历史第一人。“这是我的第26个世界杯冠军,能够书写历史,感觉很特别。”徐梦桃赛后说。

随后进行的男女混合团体赛是北京冬奥会新增项目,徐梦桃继续出战。比赛中,徐梦桃、贾宗洋和齐广璞发挥稳定、一路领先,最终,中国队以总分343.24获得冠军。

中国足协接受李铁辞职 李霄鹏接任国足主帅

新华社12月3日电 中国足协12月3日宣布,同意中国男足主教练李铁辞职,其职务将由武汉足球俱乐部主教练李霄鹏接任。

“日前,李铁向中国足协提出辞去中国国家男子足球队主教练职务的请求。经中国足协研究决定,同意其辞职申请。

经广泛征求意见,中国足协研究决定,聘任李霄鹏担任中国国家男子足球队主教练职务。”中国足协在声明中表示。

现年46岁的李霄鹏在球员时期曾代表中国男足进军2002年世界杯,退役后他曾先后担任中国女足、青岛、山东等球队主教练,并在2019年获得中超联赛

最佳主教练奖。李霄鹏于2020年12月接手武汉队,带队在今年中超联赛1胜8平5负积11分进入保级组。

目前,2022年世界杯预选赛12强赛还剩下4轮比赛。下一轮比赛,中国队将于2022年1月27日客场挑战日本队。